Maturitni zkouska z anglického jazyka — profilova cast
Maturitni zkouska z ANJ ma charakter komplexni jazykové zkousky, ktera se sklada ze
dvou ¢asti:
e pisemné prace,
e Ustni zkousky.
Vysledna kritéria:
e Maximalni pocet bod(l za pisemnou praci je 36.

e Maximalni pocet bod(l za ustni zkousku je 39.
¢ Maximalni celkovy pocet bodi z profilové ¢asti maturitni zkousky z ANJ je 75.

Pomér pisemné a ustni ¢asti maturitni zkousky z anglického jazyka je nasleduijici:

pisemna prace — 40%, ustni zkouska — 60%.

Pokud zak neuspéje z komplexni zkousky z anglického jazyka, opakuje jen tu dilci
zkousku, ve které neuspél.

Pisemna prace:

Pisemnou praci z ciziho jazyka se rozumi vytvoreni 2 souvislych textl celkového rozsahu minimalné
200 slov (kratsi text 60 — 80 slov a delsi text 120 — 150 slov). Pisemna prace trva 70 minut véetné
¢asu na volbu zadani.

PFi konani pisemné prace mize 7ak pouzit prekladovy anglicko-Eesky, éesko-anglicky slovnik. Skola
zajisti nékolik slovnikU, ale Zaci mohou mit i slovnik vlastni (ozna¢eny jménem, pfijmenim a tfidou).
Neni dovoleno, aby si Zak od jiného Zdka béhem pisemné prace pUjcil slovnik jeho.

Slovniky musi splfiovat tyto nalezitosti:

e Anglicko-Cesky, ¢esko-anglicky slovnik,

e neobsahujici prilohy vénované pisemnému projevu, korespondenci (psani formalniho nebo
neformalniho dopisu nebo jinych typ( textd), srovnani formalniho a neformalniho stylu a rozdily
v téchto stylech, zpracované ukazky typl text(, vhodné fraze zamérené na tyto typy textl apod.,

e neobsahujici jakékoliv vpisované poznamky.



Navrhy pFipustnych slovnika:

1) Kol., Lingea A-C, C-A kapesni slovnik, Lingea

2) Poldauf, A-C, C-A slovnik, SPN Praha

3) Resetka A-C, C-A slovnik, FIN PUBLISHING, 2001, 2. vyd.

4) Resetka A-C, C-A slovnik studijni, FIN PUBLISHING

5) Redetka A-C, C-A slovnik, prakticky, FIN PUBLISHING

6) Kol., A-C, C-A slovnik (autoriz. vydani), Ottovo nakladatelstvi
7) Kol., A-C, C-A slovnik s vyslovnosti, Nakladatelstvi Olomouc
8) Parobkova, Bilkova: Fraus kompaktni slovnik A-C, C-A, Fraus
9) Knezovi¢ a kol. A-C C-A slovnik, Fragment a KPS (bily, nebo jen Fragment)
10) Fronek, A-C €-A slovnik, pfiruéni slovnik, Leda

11) Fronek, Velky C-A slovnik, Leda

12) Haraksimova, Mokrd, Smréinova, A-C C-A slovnik, Ottovo nakladatelstvi
13) Hais, Hodek: Angli¢tina — Cestina — Prakticky slovnik, Leda
14) Fronek, Skolni sl. €-A, SPN, vydani prvni

15) Hais, A-C, C-A kapesni slovnik, SPN Praha

16) Kol. (P. Dvorsky), Slovnik A-C €-A s vyslovnosti, Olomouc

17) Poldauf, A-C €-A slovnik, WD Publications

18) Kol. Lingea A-C C-A prakticky slovnik, Lingea

19) Caha, A-C C-A slovnik, SPN

20) A-C, C-A slovnik, nakladatelstvi Plot

21) Dédkova, C-A, A-C slovnik, Agave

22) Maly C-A, A-C slovnik, Levné knihy

Nejzazsi termin pro odevzdani slovnikii k MZ z ANJ je 27.3. 2024 B. Metzgerové, DiS. (2.patro,
kabinet ANJ).

Zadani pisemné prace je uvedeno instrukcemi v anglickém jazyce a obsahuje: nazev zadani, zplsob

zpracovani zadani, popfipadé vychozi text k zadani, jehoZ soucasti mGze byt i obrazek, graf apod.
Text pisemné prace se hodnoti ve 4 oblastech, a to zpracovani zadani a obsah (l.), organizace a
koheze textu (Il.), slovni zasoba a pravopis (lll.), mluvnické prostredky (IV.) — detailni tabulka nize.
V pripadé, kdy je pisemna prace v dil¢im kritériu IA 1. ¢asti (Zadani) nebo v kritériu I. 2. Casti
(Zpracovani zadani / Obsah pisemné prace) hodnocena poctem bodl , 0% se dana ¢ast pisemné

prace podle dalSich kritérii nehodnoti a vysledny pocet bod( za tuto ¢ast je roven ,,0“. Dil¢i kritérium
IA 1. ¢asti nebo kritérium I. 2. ¢asti je hodnoceno poc¢tem bod ,,0“ v pfipadé:

» nedodrieni tématu / komunikacéniho cile: text nebo vétsina textu se nevztahuje k zadanému
tématu / komunikacni situaci;

» nedodrieni typu textu: neni dodrzen funkéni styl a slohovy postup;
» nedodrzeni délky textu: text nesplfiuje minimalni pozadovany rozsah slov.

Kazdé dilci kritérium je hodnoceno body na $kdle 0 — 3 body. Maximalni pocet dosazitelnych bodl
kratSiho souvislého textu je 12 bodt a delSiho souvislého textu 24 bodu, tzn. celkovy maximalni
pocet bodU, kterého zak mlZe dosahnout je 36 bodu.



ZkousSku konanou formou pisemné prace vykona zak uspésné, pokud dosdhne minimalné 44%.
Hranice Uspésnosti v bodech ¢ini 16bodd.

Bodové hodnoceni pisemné prace z anglického jazyka:
36 b.—32b. =vyborny (100 % — 88%)

31 b.-27 b. = chvalitebny (87% - 74%)

26 b.—21b. =dobry (73% - 59%)

20 b.— 16 b. = dostatecny (58% - 44%)

15 b. — 0 b. = nedostatecny (43% - 0%)

Kritéria hodnoceni — kratsi souvisly text (60 — 80 slov)

1. Zpracovani zadani/obsah

3body | - PoZadovanad charakteristika textu je dodrzena.

- VSechny body zadani jsou jasné a srozumitelné zminény.

- Body zadani jsou rozpracovany vhodné/ucelné a v odpovidajici mife podrobnosti.
- Délka textu odpovida pozadovanému rozsahu.

2 body - PoZzadovana charakteristika textu je vétSinou dodrzena.

- Vétsina bod(l zadani je jasné a srozumitelné zminéna.

- Body zadéni jsou vétsinou rozpracovény vhodné/uéelné a v odpovidajici mife podrobnosti.
- Délka textu ne zcela odpovida poZzadovanému rozsahu (text je o 1 interval kratsi/delsi).

1 bod - PoZadovana charakteristika textu neni ve vétsi mife dodrzena.

- Body zadani jsou jen ojedinéle rozpracovany vhodné/ucelné a v odpovidajici mife podrobnosti.
- Vétsina bod(l zadani neni jasné a srozumitelné zminéna.

- Délka textu ve vétsi mife neodpovidd poZzadovanému rozsahu (text je o 2 intervaly kratsi/delsi).

0bodl | - PoZadovand charakteristika textu neni dodrzena.

- Body zadani nejsou jasné zminény.

- Délka textu ve vétsi mife neodpovidd pozadovanému rozsahu (text je o 3 a vice interval( kratsi/del$i) a/nebo neni
dostatek (srozumitelného) textu pro hodnoceni.

2. Organizace a koheze textu

3 body - Text je souvisly s linedrnim sledem myslenek.
- Chyby v PTN nebrani porozuméni textu/¢asti textu.
- PTN jsou vZdy pouZity spravné a vhodné.

2 body | - Text je vétSinou souvisly s linedrnim sledem myslenek.
- Chyby v PTN jen v malé mite brani porozuméni textu/¢asti textu.
- PTN jsou vétsinou pouzity spravné a vhodné.

1 bod - Text neni ve vétsi mife souvisly s linearnim sledem myslenek.
- Chyby v PTN ve vétsi mife brani porozuméni textu/¢asti textu.
- PTN nejsou ve vétsi mife pouZity spravné a vhodné

0 bodl | - Text neni souvisly a neobsahuje linearni sled myslenek.
- Chyby v PTN brani porozuméni textu/¢asti textu.
- PTN jsou pouzity nevhodné a/nebo v nedostate¢ném rozsahu

3. Slovni zasoba a pravopis

3 body | - Chyby ve slovni zasobé a pravopise nebrani porozuméni textu.
- Slovni zasoba je Siroka (vzhledem k mife rozpracovani bod( zadani).
- Slovni zasoba a pravopis jsou témér vzdy pouZity spravné (0-3 chyby).

2 body - Chyby ve slovni zasobé a pravopise vétSinou nebrani porozuméni textu.

- Slovni zdsoba je vétSinou Siroka (vzhledem k mife rozpracovani bodd zadani).
- Slovni zasoba a pravopis jsou vétsinou pouZzity spravné (4-6 chyb).

- Text je o 1 interval kratsi.




1 bod - Chyby ve slovni zdsobé a pravopise ve vétsi mife brani porozuméni textu.

- Slovni zasoba je ve vétsi mite omezena (vzhledem k mife rozpracovani boda zadani).
- Slovni zasoba a pravopis nejsou ve vétsi mite pouZity spravné (7-9 chyb).

- Text je o 2 intervaly kratsi.

0 bodl | - Chyby ve slovni zasobé a pravopise brani porozuméni (vétsiné) textu.

- Slovni zasoba je omezend a/nebo v nedostate¢ném rozsahu (vzhledem k mife rozpracovani bod( zadani.
- Slovni zasoba a pravopis jsou ve vétsiné textu pouZity nespravné (10+ chyb).

- Text je o 3 a vice intervalU kratsi.

4. Mluvnické prostiedky

3 body - Chyby v mluvnickych prostfedcich nebrani porozuméni textu.
- Rozsah mluvnickych prostredk je Siroky (vzhledem k mite rozpracovani bod( zadani).
- Mluvnické prostredky jsou témér vidy pouzity spravné (0-3 chyby).

2 body | - Chyby v mluvnickych prostfedcich vétsinou nebrani porozuméni textu.

- Rozsah mluvnickych prostredk( je vétsinou Siroky (vzhledem k mife rozpracovani bodd zadani).
- Mluvnické prostredky jsou vétSinou pouZity spravné (4-6 chyb).

- Text je o 1 interval kratsi.

1 bod - Chyby v mluvnickych prostfedcich ve vétsi mire brani porozuméni textu.

- Rozsah mluvnickych prostiedk( je ve vétsi mife omezeny (vzhledem k mife rozpracovani bodl zadani).
- Mluvnické prostredky nejsou ve vétsi mife pouzity spravné (7-9 chyb).

- Text je o 2 intervaly kratsi.

0 bodt - Chyby v mluvnickych prostredcich brani porozuméni velké vétsiné textu.

- Rozsah mluvnickych prostredkd je omezeny a/nebo mluvnické prostfedky jsou v nedostate¢ném rozsahu (vzhledem k
mife rozpracovani bodd zadani).

- Mluvnické prostredky jsou ve vétsiné textu pouzity nespravné (10+chyb).

- Text je o 3 a vice intervald kratsi.

Kritéria hodnoceni — delSi souvisly text (120 — 150 slov)

1. Zpracovani zadani/obsah

A - Zaddni

3body | - PoZadovanad charakteristika textu je dodrzena.
- VSechny body zadani jsou jasné a srozumitelné zminény.
- Délka textu odpovida pozadovanému rozsahu.

2 body - PoZzadovana charakteristika textu je vétSinou dodrzena.
- Vétsina bod( zadani je jasné a srozumitelné zminéna.
- Délka textu ne zcela odpovida poZadovanému rozsahu (text je o 1 interval kratsi).

1 bod - PoZadovana charakteristika textu neni ve vétsi mife dodrzena.
- Vétsina bod( zadani neni jasné a srozumitelné zminéna.
- Délka textu ve vétsi mife neodpovida pozadovanému rozsahu (text je o 2 intervaly kratsi).

0bodl | - PoZadovand charakteristika textu neni dodrzena.

- Body zadani nejsou jasné zminény.

- Délka textu ve vétsi mife neodpovida poZzadovanému rozsahu (text je o 3 a vice interval( kratsi) nebo neni dostatek
srozumitelného textu pro hodnoceni.

B — Rozsah, obsah

3 body - Body zadani jsou rozpracovany vhodné/ucelné a v odpovidajici mife podrobnosti.
-V textu je jasné vysvétlena podstata myslenky nebo problému.
- Text neobsahuje nadbytecné informace a myslenky.

2 body | - Body zadanijsou vétSinou rozpracovany vhodné/ucelné a v odpovidajici mife podrobnosti.
-V textu je vétSinou jasné vysvétlena podstata myslenky nebo problému.
-Text ojedinéle obsahuje nadbytec¢né informace a myslenky.

1 bod - Body zadani jsou jen ojedinéle rozpracovany vhodné/ucelné a v odpovidajici mife podrobnosti.
-V textu neni ve vétsi mire vysvétlena podstata myslenky nebo problému.
- Text ve vétsi mife obsahuje nadbyte¢né/irelevantni informace a myslenky.

0 bodt - Body zadani nejsou rozpracovany

2. Organizace a koheze textu

A — Organizace, koherence

3 body - Text je souvisly s linedrnim sledem myslenek.
- Text je vhodné ¢lenény/organizovany.




2 body

- Text je vétSinou souvisly s linedrnim sledem myslenek.
- Text je vétSinou vhodné ¢lenény/organizovany.

1 bod - Text neni ve vétsi mife souvisly s linearnim sledem myslenek.
- Text neni ve vétsi mife vhodné ¢lenény/organizovany.
0 bodt - Text neni souvisly a neobsahuje linearni sled myslenek.

- Text neni vhodné ¢lenény/organizovany.

B — Koheze, prostredky textové ndvaznosti (PTN)

3 body

- Chyby v PTN nebrani porozuméni textu/¢asti textu.
- Rozsah PTN je Siroky.
- PTN jsou vZdy pouZity spravné a vhodné.

2 body

- Chyby v PTN jen v malé mife brani porozuméni textu/¢asti textu.
- Rozsah PTN je vétsinou Siroky.
- PTN jsou vétSinou pouZity spravné a vhodné.

1 bod

- Chyby v PTN ve vétsi mife brani porozuméni textu/¢asti textu.
- Rozsah PTN je ve vétsi mife omezeny.
- PTN nejsou ve vétsi mire pouZity spravné a vhodné.

0 bodt

- PTN jsou pouzity nevhodné a/nebo v nedostate¢ném rozsahu.

3. Slovni zasoba a pravopis

A - Presnost

3 body | - Chyby ve slovni zasobé a pravopise nebrani porozuméni textu.
- Slovni zasoba a pravopis jsou témér vidy pouZity spravné (0-5 chyb).
2 body - Chyby ve slovni zasobé a pravopise vétSinou nebrani porozuméni textu.
- Slovni zasoba a pravopis jsou vétsinou pouzity spravné (6-11 chyb).
- Text je o 1 interval kratsi.
1 bod - Chyby ve slovni zdsobé a pravopise ve vétsi mife nebrani porozuméni textu.
- Slovni zasoba a pravopis nejsou ve vétsi mite pouZzity spravné (12-17 chyb).
- Text je o 2 intervaly kratsi.
0 bodl | - Chyby ve slovni zasobé a pravopise brani porozuméni (vétsiné) textu.
- Slovni zasoba a pravopis jsou ve vétsiné textu pouZity nespravné (18+ chyb).
- Text je o 3 a vice intervalU kratsi.
B - Rozsah
3 body | -Slovnizasoba je Siroka (vzhledem k mife rozpracovéani bodd zadani).
2 body | -Slovnizédsoba je vétsinou Siroka (vzhledem k mife rozpracovani bodi zadani).
1 bod - Slovni zasoba je ve vétsi mife omezena (vzhledem k mife rozpracovani boda zadani).
0 bodt - Slovni zasoba je omezena ¢i v nedostate¢ném rozsahu (vzhledem k mife rozpracovani bod( zadani.

4. Mluvnické prostiedky

A - Presnost

3 body | - Chyby v mluvnickych prostfedcich nebrani porozuméni textu.
- Mluvnické prostredky jsou témér vidy pouzity spravné (0-5 chyb).
2 body - Chyby v mluvnickych prostredcich vétsinou nebrani porozuméni textu.
- Mluvnické prostredky jsou vétsinou pouZity spravné (6-11 chyb).
- Text je o 1 interval kratsi.
1 bod - Chyby v mluvnickych prostfedcich ve vétsi mire brani porozuméni textu.
- Mluvnické prostredky nejsou ve vétsi mife pouZity spravné (12-17 chyb).
- Text je o 2 intervaly kratsi.
0 bodt - Chyby v mluvnickych prostredcich brani porozuméni velké vétsiny textu.
- Mluvnické prostredky jsou ve vétsiné textu pouZity nespravné (18+chyb).
- Text je o 3 a vice intervalU kratsi.
B - Rozsah
3 body | - Rozsah mluvnickych prostfedkd je Siroky (vzhledem k mife rozpracovani bodi zadani).
2 body | - Rozsah mluvnickych prostfedkd je vétsinou Siroky (vzhledem k mife rozpracovani bod( zadani).
1 bod - Rozsah mluvnickych prostredki je ve vétsi mife omezeny (vzhledem k mife rozpracovani bodl zadani).
0 bodl | - Rozsah mluvnickych prostiedk( je omezeny nebo mluvnické prostredky jsou v nedostatecném rozsahu (vzhledem k

mife rozpracovani bodd zadani).




Ustni zkouska:

Ustni zkouska z anglického jazyka pobihd pred zku$ebni maturitni komisi. Tato zkouska se
uskutecniuje formou fizeného rozhovoru a to s vyuzitim pracovniho listu obsahujiciho zadani ke
konkrétnimu jednomu tématu. Zaci maji na vybér z 20 témat, kterd vychazeji z SVP a jsou platna i
pro nahradni ¢i opravnou zkousku. Bezprostfedné prfed zahajenim pripravy k Ustni zkousce si zak
vylosuje jedno téma, na jeho? pfipravu ma 20 minut. Zdk ma moznost si béhem pfipravy (s moznosti
vyuzit povolené pomlcky, tj. pfekladovy slovnik a atlas) vypracovat poznamky a poté je pri Ustni
zkousce pouzivat. V jednom dni nelze losovat dvakrat stejné téma.

Ustni zkouska, kterd trva 15 minut, ma &tyfi €asti, které jsou uvedeny instrukcemi a zadanim v
anglickém jazyce. Po kratkém motiva¢nim uvodu nasleduje prvni ¢ast Ustni zkousky, ve které ma zak
zodpovédét béiné dotazy vztahujici se k danému tématu. Ve druhé ¢asti Ustni zkousky ma zak v
ramci daného tématu v samostatném uUstnim projevu popsat obrazek a poté porovnat dva obrazky
vCéetné moznych informaci k tématu. Ve treti ¢asti Ustni zkousky probiha samostatny Ustni projev
nebo interakce na dané téma. Ve Ctvrté Casti probiha v ramci daného tématu ustni interakce - fizeny
rozhovor.

Ustni projev 7dka se hodnoti ve 4 oblastech (kritériich), a to zadani / obsah a projev (l.), lexikalni
kompetence (Il.), gramatickd kompetence a prostiedky textové navaznosti (lll.), fonologicka
kompetence (IV.). Kazda ze ¢tyr ¢asti zkousky je hodnocena podle prvnich tfi kritérii, Ctvrté kritérium
je aplikovdno na celou zkousku.

Kazdé dilci kritérium je hodnoceno body na skdle 0 — 3 body. Maximalni pocet dosazitelnych bodl
za kazdou ze Ctyr ¢asti zkousky je 9 (tfi kritéria po max. tfech bodech), celkovy pocet dosazitelnych
bod( celé diléi zkousky (véetné zapocteni bod( za Ctvrté kritérium, uplatnéné na celou zkousku) je
39 (tj. 36 + 3)

V pripadé, kdy je jakakoli ze Ctyr Casti uUstniho projevu v kritériu I. (Zadani / Obsah a projev)
hodnocena poctem bodl 0%, podle dalSich kritérii se Ustni projev v dané ¢asti nehodnoti a vysledny
pocet bodl za tuto €ast Ustniho projevu je roven ,0“. V kritériu I. se udéluje ,,0“ v pfipadé nesplnéni
pozadavkd zadani: Ustni projev se nevztahuje k zadanému tématu / zadané komunikacni situaci;
nespliiuje pozadavky na spravnost a rozsah ovérovanych specifickych / odbornych znalosti i
dovednosti ve 3. ¢asti, Ustni projev nelze hodnotit pro nedostatek jazyka.

Zkousku konanou formou Ustni zkousky vykona Zak uspésné, pokud dosahne minimalné 44%.
Hranice Uspésnosti v bodech ¢ini 17 bodu.



Bodové hodnoceni ustni zkousky z anglického jazyka:
39 b.— 35 b. = vyborny (100 % — 88%)

34 b. - 29 b. = chvalitebny (87% - 74%)

28 b.—23 b. =dobry (73% - 59%)

22 b.— 17 b. = dostatecny (58% - 44%)

16 b. — 0 b. = nedostatecny (43% - 0%)

Vysledky Ustni zkousky budou zverejnény v den konani zkousky.

V Praze dne 1.9. 2023

Zpracovala: Barbora Metzgerova, DiS.
Garant anglického jazyka




